

Если ваш ребенок болен...

С этим вопросом мы обратились к заместителю начальника отдела правового обеспечения Департамента проблем семьи, женщин и детей Министерства социальной защиты населения Российской Федерации Надежде ПРИХОДЬКО.



«Постоянно читаю «Российские вести». Внимательно слежу за рубрикой «Консультации». Все надеюсь узнать то, что касается меня и моего сына. Вы много пишете, сообщаете о том, что положено детям, - и об алиментах, пособиях и пр. Однако всегда речь идет только о здоровых детях, пусть даже без одного из родителей, но подчеркиваю, здоровых!»

Мой Димочка - инвалид. Ему уже пять лет, но он не ходит, плохо говорит. Живем мы с ним вдвоем. Папа нас бросил, а бабушка в прошлом году умерла. Получаем крошечные алименты и то не всегда.

У меня вопрос: говорят, что матери, у кого дети-инвалиды, могут идти на пенсию раньше. Так ли это? И какие еще у нас льготы? Сообщите, пожалуйста, ведь таких, как я, с сожалением много. Подумайте и о нас, пожалуйста!

Евгения Александровна.

Пензенская область

Матерям, воспитывающим детей-инвалидов, предоставляются следующие льготы:

матери инвалида с детства, воспитавшего его до восьмилетнего возраста, пенсия назначается по достижении 50 лет при общем трудовом стаже 15 лет (Закон РСФСР о государственных пенсиях в РСФСР).

сохраняется непрерывный трудовой стаж для исчисления пособия по временной нетрудоспособности в случае расторжения трудового договора в связи с уходом за ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет, а время ухода за ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет включается в общий трудовой стаж.

одному из родителей выдается листок нетрудоспособности на весь период санаторного лечения ребенка-инвалида до 16 лет при наличии медицинского заключения о необходимости индивидуального ухода за ребенком.

запрещается увольнение одинокой матери, воспитывающей ребенка-инвалида до 16 лет, кроме случаев полной ликвидации предприятий с последующим обязательным трудоустройством (Кодекс законов о труде РФ).

одному из работающих родителей (лиц их заменяющих), осуществляющих уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет, предоставляется четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц (Основы законодательства РФ об охране здоровья граждан). Поскольку в настоящее время не определен порядок финансирования этой льготы, на практике предоставляется один дополнительный выходной день в месяц с оплатой за счет средств социального страхования на основании статьи 163-1 КЗоТ РФ.

С 1 января нынешнего года Указом Президента России были отменены разного вида прежние пособия на детей и установлено единое ежемесячное пособие. Скажите, а сохраняются ли при этом у

детей-инвалидов их прежние выплаты?

По Закону РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» (ст. 114) для детей-инвалидов установлена социальная пенсия в размере минимальной пенсии по старости (с 1 июля 1994 г. - 20500 рублей). Кроме того, им предусмотрена выплата ежемесячной надбавки к ней на уход (с 1 февраля 1994 г. в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 17.03.94 № 551 размер надбавки составляет 60 процентов минимального размера оплаты труда, то есть 12 300 рублей), также с 1 февраля 1994 г. установлена компенсационная выплата в размере 19 700 рублей (постановление Правительства Российской Федерации от 8.02.94 № 86).

на основании Указа Президента РФ

от 10 декабря 1993 г. № 2122 «О совершенствовании системы государственных социальных пособий и компенсационных выплат семьям имеющим детей и повышении их размеров» установлено единое ежемесячное пособие на детей с месяца рождения до достижения возраста 16 лет, которое назначается независимо от получения на ребенка пенсии (социальной или по случаю потери кормильца). Таким образом, дети-инвалиды будут получать и социальную пенсию, и единое ежемесячное пособие.

Надежда Николаевна, напомните, пожалуйста, какая это сумма единого ежемесячного пособия на ребенка, кому и с какого возраста она начисляется?

Размер единого ежемесячного посо-

бия составляет 70 процентов минимальной заработной платы на ребенка в возрасте до 6 лет - 14 350 руб. и 60 процентов минимальной заработной платы на ребенка в возрасте от 6 до 16 лет (учащимся до конца обучения) - 12 300 руб. На детей одиноких матерей, военнослужащих срочной службы и на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, а также в других случаях предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно, размер пособия увеличивается на 50 процентов.

А теперь будьте добры, уважьте просьбу нашей читательницы из Пензенской области - расскажите о льготах детям-инвалидам.

Дети-инвалиды в возрасте от 3 до 16 лет включительно и сопровождающие их лица (один из родителей, опекуны, попечители) при направлении в санаторно-курортное учреждение обеспечиваются билетами на проезд к месту лечения инвалида и обратно с 50-процентной скидкой, а сопровождающее лицо кроме того бесплатно путевкой.

Дети-инвалиды обеспечиваются местами в детских дошкольных, лечебно-профилактических учреждениях в первоочередном порядке, родители имеющие детей, у которых выявлены недостатки в физическом или психическом развитии освобождаются от платы за содержание детей в детских дошкольных учреждениях.

Детям-инвалидам по зрению, детям-инвалидам не имеющим двух конечностей или с параличом двух конечностей предоставлено право бесплатного проезда на всех видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси) и на автомобильном транспорте общего пользования (за исключением такси) в сельских районах в пределах административного района по месту жительства в районах, где функции транспорта общего пользования по перевозке пассажиров осуществляются ведомственным автомобильным транспортом, бесплатный проезд инвалидам предоставляется на этом транспорте.

А как насчет лекарств? Ведь многим таким детям оно просто необходимо, а цены в аптеках «кусаются»...

Дети-инвалиды обеспечиваются бесплатным предоставлением лекарств по рецептам врача семьям воспитывающим ребенка-инвалида старше трех лет в соответствии с медицинскими показаниями бесплатно предоставляются кресла-коляски и прогулочные кресла-коляски, а также ведется бесплатное обеспечение детей-инвалидов протезно-ортопедическими изделиями и вспомогательными бытовыми средствами (специальным оборудованием, приборами и приспособлениями, применяющимися для компенсации нарушенных функций и облегчения социально-бытовой адаптации) в соответствии с утвержденным перечнем.

Беседовала
Елена ВАСИЛЬКОВА.
Фото Бориса КИПPEЛЯ.